



# “顺其自然”获“中华慈善奖”

成为全国“最具爱心慈善楷模”10人之一  
16年来, 其累计捐款总额近1600万元

本报讯 (记者吴向正 通讯员陈海英) 第九届“中华慈善奖”近日揭晓。作为爱心城市宁波的“明星”, 我市匿名捐赠人“顺其自然”荣获“最具爱心慈善楷模”称号。

“顺其自然”的感人事迹受到了民政部第九届“中华慈善奖”评委会和社会各界的高度关注。该评委会去年12月在发布“第九届‘中华慈善奖’公示拟表彰名单”时, 特别提到了“顺其自然”。评委会如此评价“顺其自然”的爱心义举: 最具爱心慈善

楷模中, 有一位在社会上颇为知名却“找不到人”的爱心人士入围, 他(她)就是浙江省推荐的“顺其自然”。据最新统计, 这位来自浙江宁波的化名为“顺其自然”的爱心人士, 从1999年开始隐名捐款, 至2015年11月, 共向宁波市慈善总会捐款768万元。此外, 他(她)还向四川、青海、贵州、安徽、湖南、江西和浙江温州、台州等省内外捐款, 向患重大病或遭遇意外而发生经济困难的学生、外来工、城市居民等捐款, 向印度洋海啸灾区捐款, 据不完全统

计, 捐款金额超过800万元。16年来, “顺其自然”累计捐款总额近1600万元。

为表彰2013年以来为我国慈善事业发展作出突出贡献的个人、企业和优秀慈善项目, 根据《“中华慈善奖”评选表彰办法》, 民政部成立了由有关部委、行业组织、专家学者代表组成的第九届“中华慈善奖”评委会, 并于2015年7月启动了第九届“中华慈善奖”评选表彰工作。经评委量化评分、网络投票、两次评委会会议审议、两次社会公示、征求相关部门意

见、民政部部长办公会审议等程序, 民政部决定授予郭文标等10人“第九届中华慈善奖最具爱心慈善楷模”称号, “爱佑新生”病患孤儿医疗养护项目等20个项目被评为第九届“中华慈善奖”最具影响力慈善项目, 安利(中国)日用品有限公司等9家企业为第九届“中华慈善奖”最具爱心捐赠企业, 陈一丹等10人为第九届“中华慈善奖”最具爱心捐赠个人。同时, 陈忠伟等101个个人、项目和企业获第九届“中华慈善奖”提名奖。

## 从群众视角传精神 用群众语言讲政策

余姚理论传播“小载体”大作为

### 贯彻全会精神 再创发展优势

本报讯 (记者黄剑跃 陈朝霞 余姚记者站谢敏军) “老师把‘十三五’规划讲得交关生动, 阿拉全部听清爽了。”近日, 余姚市党的十八届五中全会精神宣讲团成员走进兰江街道沈湾村, 通过开设“小讲坛”, 进行通俗易懂、深入浅出地讲解, 该村老党员沈永灿连连点赞。

为深入宣传党的十八届五中全会精神, 近日, 余姚市委宣传部依托全省首家理论传播微信公众平台——“余姚微理论”, 开展了五中全会精神知识竞赛活动, 短短4天, 9万余人次浏览竞答页面, 8.5万人次参与答题。

“从群众的视角、用群众的语言传播, 通过形式多样的载体, 辅以群众容易参与、轻松参与的形式, 使大家都能听得懂、记得牢、坐得住、学得进、用得上, 这是余姚理论传播的一条准则。”余姚市委宣传部相关负责人表示。

“余姚微理论”是余姚理论传播众多“小载体”成员之一。去年, 余姚先后组建了市委理论讲师团, 党的十八届四中、五中

全会精神宣讲团, 微型党课巡讲团, 余姚好故事宣讲团等10支市级宣讲团队, 下发宣讲课题180余个, 走进农村、社区、文化礼堂等基层一线, 运用“小板凳”“小讲坛”“小故事”“小段子”等众多“小载体”, 实地巡讲200余场次, 受众近2万人次。

“小载体”引来群众积极参与。去年, “余姚微理论”组织开展的十八届三中、四中全会知识竞答, 吸引了9000余人参加; 上半年“我心中的好声音”微型党课评选, 参与群众超过6万。余姚各地各部门还结合每月的“党员组织生活日”活动, 通过各种“小载体”推动党的政策理论学习。

随着影响力、辐射力不断增强, 余姚理论传播“小载体”获得了各级认可。以“余姚微理论”为主题的余姚新媒体传播微理论今年获宁波市宣传思想文化工作创新奖, 还被省委宣传部评为“三贴近”优秀实例。以理论传播为主要内容的“小板凳”工作法, 得到中组部《组工信息》肯定, 并向全国基层党组织推广。

## 筑好巢 暖好巢 海曙创客经济多点开花

本报讯 (记者陈朝霞 海曙记者站张黎升 通讯员李宸) 科技公共服务平台创新载体建设落地, 两个新增创客基地近日投用, 首个孵化的“点点酒”APP运行3天销售额即达3万元……海曙区“双创”工作捷报频传, 全区以一大批创新创业产业集群为基础, 众创空间建设初显“多点开花、集成创新”的新格局。

作为甬城电商核心区, 海曙积极借力市场, 布局“创客经济”, 通过“筑巢”“暖巢”行动, 逐步建立多层次社会资本参与建设信息经济发展载体的新模式, 众创空间、创客157、神州电商园、896大学生创业园和天下商邦等创客基地相继落成, 全区创客经济风生水起。

去年11月, 海曙投资5.7亿元建设的“众创空间”开园, 7万平方米的园区内, 有裂帛等9家企业抢先入驻。海曙区本土企业、传统制造业大佬博洋集团, 则利用自身资金、技术、人才等资源优势, 将5000平方米

的老车间改造成由企业孵化器、投资人联盟、头脑风暴中心、创意办公中心等组成的一体化创客157孵化园。“园区还针对小型创业团队、初创项目, 提供50万元至100万元不等的扶持资金。”“创客157”相关负责人表示。

海曙区内有着“互联网”基因的天下商邦和神州酷奇两家企业, 均凭借各自优势组建“众创空间”, 培育新生代创客。“点点酒”APP移动互联网产业项目就诞生于天下商邦“众创空间”内。“点点酒”APP负责人告诉记者, 项目从行业方寻得了风险资金支持, 上线运行仅3天, 点击量就破千次, 线上销售额近5万元, “从目前客户积累情况看, 保守估计该项目销售额将突破100万元。”

“创客基地各有优势, 可满足多数创客的创业需求。”海曙区相关负责人表示, 该区将进一步提升“无线+有线”立体宽带信息网络, 数据层“一中心两平台”数据中心、应用层“智慧政务+智慧商圈+智慧社区”的智慧应用体系, 进一步完善创客经济发展的内外部环境。



## 小错误早提醒 大问题严查纠 江北准确把握监督执纪问责“四种形态”

本报讯 (记者董小芳 江北记者站吴红波 通讯员吴燕飞) 日前, 江北区某干部因存在推诿扯皮、贯彻执行不力等问题, 被区纪委提醒谈话。自去年9月王岐山同志提出监督执纪问责“四种形态”以来, 江北区准确把握运用监督执纪问责重点, “防病于未萌、治病于初起”, 着力营造风清气正的政治生态。

“四种形态”是落实全面从严治党要求、把纪律和规矩挺在前面的具体化、实践化。既要瞄准少数“老虎”、“苍蝇”, 又要严格以纪律约束党员干部, 让纪律和规矩立起来、严起来、执行到位, 成为不可触碰的底线。”江北区委主要负责

人说。为此, 江北区委专门制定出台了关于“抓早抓小抓常”的实施意见, 将党的纪律规矩贯穿到纪律建设全过程, 既体现“大病严惩”, 更强调“小病早治”。

轻者重之端, 小者大之源。让咬耳扯袖、红脸出汗成常态, “早发现”至关重要。

去年以来, 江北区针对常规检查、短期检查难以全面发现问题的弊端, 在全市率先建立党风廉政建设巡查制度, 制定《江北区巡查工作实施办法》, 实现监督触角向纵深、基层延伸。一年来共组织实施4轮巡查, 发现问题211个。同时, 积极拓宽问题线索收集渠道, 通过“一对一”的监督协作配合机

制、干部廉情信息收集等措施, 加强对各类问题信息的收集。去年以来共开展问题线索协作沟通60余次, 新收集报送廉情信息438条。

治病于初起, 贵在方法和速度。针对收集到的各类问题线索, 江北区坚持用“六大纪律”的标准进行初查初核, 小问题不放过, 大问题要细查, 注重快查快结, 为纪律审查找准方向, 使其更加全方位、精准化。去年以来, 全区党政纪立案30件, 处分党员干部27人, 移送司法机关4件4人, 其中腐败案件8件8人, 实现了问责追究常态化。

不仅如此, 江北区还出台了《江北区关于对领导干部进行提醒、

函询和诫勉的实施办法》, 针对各苗头性、倾向性问题, 分别采取提醒、函询和诫勉的办法, 问清楚、谈清楚、查清楚, 最大程度防止干部“小错酿大祸”。去年以来, 共对127人次进行提醒谈话、对两名干部进行诫勉谈话。

惩前毖后, 标本兼治方能形成长效。江北区在执纪审理环节不仅彻查原案, 还把“一案双查”摆在了更加重要的位置, 并不断强化典型案例警示教育, 将违纪行为表象、滋生土壤和倾向性苗头“一网打尽”。去年该区有2名区管领导因履行主体责任不力受到问责处理, 6个典型问题被点名道姓公开曝光。

## 以景说廉 寓教于游 107个点串起鄞州“廉政之旅”

本报讯 (记者董小芳 鄞州记者站大治 通讯员鄞纪轩) 日前, 鄞州区吉林镇茂新村一座几近废弃的古宅重现生机, 明代御史林栋墓“廉政”震撼海盗的故事让许多远道而来的群众听得饶有兴趣。这是鄞州区充分挖掘区域特色廉政元素, 推动文化软实力建设的新举措。

“作为一种无形的、潜在的精神力量, 文化对党风廉政建设和反腐败工作的导向、凝聚作用不容小

觑。如何在当前新形势新要求下, 进一步发挥廉政文化以文化人、润物无声的作用? 打造主题鲜明、风格突出的廉政旅游线路的想法应运而生。”鄞州区纪委领导介绍, 从去年年初开始, 鄞州区将推动精品廉政旅游路线摆上了重要议事日程, 由区纪委、区文广旅游局牵头, 邀请文史专家等对全区107个具有廉政勤政元素的历史名迹、旅游景观进行充分集聚、高度整合。

据悉, 经过提炼整合, 鄞州区

策划推出了兼具教育性、观赏性、休闲性的“五区五线、十景十点”精品廉政旅游线路。重点打造的5条廉政旅游线路中, 既有以“它山堰”为辐射点的它山廉政文化圈, 以御史中丞第、勤政为民梁山伯纪念馆为中心的清官廉吏廉政线, 也有以四明红色革命印记为特色的爱国廉政线等。截至目前, 鄞江梅园革命历史陈列馆已接待党员干部和群众50个批次4000余人, 它山廉政旅游项目接待游客逾5万人次。

廉政旅游线路进一步拓展了党风廉政教育的范畴, 丰富了廉政文化建设的载体, 以景说廉, 寓教于游, 为广大党员干部和群众接受廉政教育、加强党性锻炼提供重要课堂。下一步, 鄞州区纪委还将从群众文化生活的特点入手, 通过内容形式和传播手段的创新, 让游客在行摄山水的途中, 深度感受鄞州魅力的同时体验廉政文化, 让廉政文化渗透到群众日常的工作生活中。



## 沐浴暖阳

昨天, 两位姑娘在天一广场逛街时品尝冰激凌。元旦小长假第二天, 甬城阳光和煦, 温暖如春, 最高气温在18℃至19℃之间, 人们纷纷走出家门享受冬日暖阳。

(周建平 摄)